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1  

  بدون ذكر دليل مشخص كنيد.هاي زير را  عبارت هر يك از ستينادردرستي يا 
دارد، پروتئينـي   Rhهاي قرمز فردي كه گروه خـوني   در غشاي گويچهالف) 

  .وجود ندارد
    نادرست   درست

هر فردي كه دو نوع كربوهيدرات مربوط به گروه خوني دارد، قطعاً دو نوع ب) 
  دارد. را ABO خوني ل) مربوط به گروهلدگره (ا

    نادرست   درست

نوزاد مبتلا به بيماري فنيل كتونوري در هنگام تولد هيچ علامتي از ايـن  پ) 
  بيماري ندارد.

    نادرست   درست

جـا   سي شـكل، جابـه  هاي قرمز دا خوني ناشي از گويچه علت بيماري كمت) 
  اي است. اي با نوعي نوكلئوتيد دو حلقه شدن نوعي نوكلئوتيد يك حلقه

    نادرست   درست

جهش كوچك از نوع حذف و اضافه شدن نوكلئوتيـد، ممكـن اسـت چـارچوب     ث) 
  خواندن را تغيير ندهد.

    نادرست   درست

داكسنده و اليـاف دارنـد، در پيشـگيري از سـرطان مـوثر      اغذاهاي گياهي كه پج) 
  .هستند

    نادرست   درست
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2  

  كلمات مناسب كامل كنيد. هاي زير را با هر يك از عبارت
Hفرد داراي ژن نمود) فال hX X  ،تواند ژن بيماري را به نسل بعـد   شود، زيرا مي ناميده مي .....................كه سالم است

  منتقل كند.
  است، تغذيه شود. .....................هايي كه فاقد  بايست از شير خشك كتونوري مي نوزاد  مبتلا به بيماري فنيلب) 
  است. .....................از نوع  ABOدر گروه خوني   Bو Aهاي  بين دگره (الل) رابطهپ) 
  نامند. مي .....................تغيير ماندگار در نوكلئوتيدهاي ماده وراثتي را ت) 
 شود. گفته مي .....................محتواي ماده وراثتي  كلبه ث) 

  اشاره كرد كه در دود سيگار وجود دارد. .....................به  توان مي زا جهش مواد شيميايياز ) ج

  نمره 3

3  

  هاي زير از بين كلمات داخل پرانتز كلمه مناسب را انتخاب كنيد. براي كامل كردن هر يك از عبارت
  . اين فرزند به طور حتم (دختر ـ پسر) است.ندمار دارترين نوع هموفيلي، فرزندي بي الف) پدر و مادري سالم از نظر شايع

 ـ  AABBcc( (ژنوتيـپ)  نمـود  داراي ژن در هـر سـه ژن، از نظـر رنـگ بـه ذرت      نمود ناخـالص  با ژن نوعي ذرتب) 
AabbCC( .شباهت بيشتري دارد  

. چنين جهشـي  شود پ) گاهي در جهش جانشيني رمز يك آمينواسيد به رمز ديگري براي همان آمينواسيد تبديل مي
  نامند. معنا ـ خاموش) مي را جهش (بي

  اند. ت) مبتلايان به بيماري نشانگان داون، دچار جهش بزرگ از نوع ناهنجاري (عددي ـ ساختاري) شده
  ث) ژنگان سيتوپلاسمي انسان داراي دناي (حلقوي ـ خطي) است.

  ـ فيزيكي) است. زاي (شيميايي ج) پرتوي فرابنفش از عوامل جهش

  نمره 3

4  

انـد. در رابطـه بـا ايـن      متولد شـده  بيمار ترين نوع هموفيلي با فردي ديگر دختر و پسري از ازدواج فردي ناقل شايع
  خانواده به سوالات زير پاسخ دهيد.

    نمود (ژنوتيپ) پدر و مادر را بنويسيد.   الف) ژن
  ين دختر را بنويسيد.نمود (ژنوتيپ) ا ن ب) در صورت تولد دختري سالم در اين خانواده، ژ
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5  
  ت زير پاسخ دهيد.هاي كوچك مطرح شده در كتاب درسي به سوالا با توجه به انواع جهش
  دهد؟ پپتيد حاصل از ترجمه رخ مي تبديل شود، چه تغييري در طول پلي ACTبه رمز ACA الف) در صورتي كه رمز

  پتيد حاصل از ترجمه رخ ندهد، كدام جهش رخ داده است؟پ ب) در صورتي كه تغييري در توالي آمينواسيدهاي پلي
  نمره 1
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 ها را پيدا كـرده و بنويسـيد. (در سـتون     آن ،ارتباط منطقي دارد Bموارد ستون  يكي از با A هر يك از موارد ستون

B(.يك مورد اضافه است  
  B ستون   Aستون 

  شود. تن منتقل مي فام تن به بخش ديگري از همان الف) قسمتي از يك فام  ) جهش حذف1

  كند. تن همتا تغيير مي ب) طول دو فام  ) جهش جابه جايي2
  شود. پ)غالباً باعث مرگ مي  شدگي ) جهش مضاعف3
  شود. ت) بدون شكستن پيوند فسفودي استر ايجاد مي  ) جهش واژگوني4
    گيرد. تن در جاي خود معكوس قرار مي ث) قسمتي از فام  

  نمره 2

7  
  ت زير پاسخ دهيد.ه پيامدهاي جهش به سوالابا توجه ب

  ؟ها مي باشد تن اي انسان شامل كدام فام الف) ژنگان هسته
  هاي بين ژني چه تاثيري بر توالي محصول ژن دارد؟ ب) جهش در توالي

  نمره 1
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  كند؟ اختلال مياي و عملكرد كدام آنزيم را دچار  در شكل زير نوعي جهش رخ داده است. اين جهش كدام فعاليت ياخته
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9  

  نمود (فنوتيپ) را بنويسيد. نمود (ژنوتيپ) نوشته شده رخ در هر يك از موارد زير با توجه به ژن
hالف) hX X  زن مبتلا به بيماري...............................................................................................................................  

  ..............................................................................................................................گل ميموني داراي رنگ  RWب)
Aپ) BI I ي گروه خوني فرد دارا..............................................................................................................................   
  ........... ......................................................................................................................فرد داراي گروه خوني  Ddت)
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